



ПРЕС КЛИПИНГ

27. фебруар 2013.



НАСЛОВИ

Повишици минималца истиче време (стр. 2)

Руси још мере железару (стр. 3)

Јат: Милиони евра за вишак (стр. 4)

Горење и Панасоник заједно у Зајечару (5)

Металци нису за старо гвожђе (стр. 5)

Суботичка индустрија се вратила у 2007. (стр. 6)

Фирми у стечају судбина на суду (стр. 7)

Вукобратовић изнео нетачне податке (стр. 7)

Траже право на лечење и исплату заосталих плата (стр. 8)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:421748-Povisici-minimalca-istice-vreme>

Повишици минималца истиче време

АУТОРКА: Б. СТЈЕЉА

Истиче рок да се утврди нова минимална цена рада, још није заказана ни седница Социо-економског савета. Уколико не остане на снази стари минималац, повећање највише 2.440 динара

Минималној плати од 20.010 динара "истиче рок" у петак, јер би од 1. марта за најмање 600.000 радника требало да важи нови ценовник. Ипак, о новом износу се у међувремену неће ни расправљати јер се прва седница Социо-економског савета очекује управо на овај датум.

По највероватнијем сценарију, минимална сатница би се могла повећати за 12,2 одсто, односно за 2.440 динара, па би радници уместо 20.010 динара добијали 22.450 динара. Како незванично сазнајемо, на овом би се проценту могла постићи сагласност у СЕС јер је реч о износу којим се надокнађује прошлогодишња инфлација.

Ипак, седница је неизвесна. Небојша Атанацковић, актуелни председник СЕС и представник Уније послодаваца Србије, каже да седница не може да се закаже због тога што је премијер Ивица Дачић, који у овом савету иступа као преговарач "у име државе", преокупиран бројним другим обавезама!

- Ситуација је неизвесна јер премијер жели да учествује у раду СЕС и да разговара о будућој најнижој цени рада, али не стиже - потврдио је Атанцковић.

Представници државе, послодавци и синдикати састали су се последњи пут пре месец дана на колегијуму СЕС и тада утврдили дневни ред будуће седнице, али не и време када ће се о њему расправљати.

Ипак, Љубисав Орбовић, председник Савеза Самосталних синдиката Србије, не мисли да постоје разлози за забринутост:

САВЕТ ПУН РУПА, РЕШЕЊА ЧЕКАЈУ МЕСЕЦИМА
Закон о социјално-економском савету је пун рупа и неопходно га је поправити како би се спречиле штетне одлуке - каже Цветановић. - Прва мана је што одлуке Савета нису обавезујуће, па држава, која тражи мишљење СЕС, уопште не мора да га уважи. А лоше је и што се на седницама, о свим питањима, одлучује консензусом. Зато се на нека решења чека месецима.

- Неће бити никаквог кашњења. Нова минимална цена радног сата се обрачунава почев од мартовске зараде, али се исплаћује у априлу. Очекујем да ћемо у наредним данима доћи до решења и утврдити нови износ пре него што се почне са обрачунавањем плата.

Он додаје да је "теоријски могуће" да се већ на првој седници СЕС постигне договор о новом износу минималца и самим тим не пробије никакав формални рок:

- То је могуће само ако разлике између предлога које понуде партнери не буду велике и самим тим се лако дође до компромиса.

Судећи, међутим, по лицитирањима која допиру из синдикалног и послодавачког табора, држава ће, и овога пута, имати пресудну улогу јер представници радника траже да се сатница са 115 динара подигне на 130, док су послодавци против било каквог повећања.

- Сви штите своје интересе подизањем цена, једино нико не штити интересе радника - сматра Орбовић.
- Пошто је инфлација у прошлој години била 12,2 одсто та се разлика мора надокнадити и синдикати неће пристати на мање износе.

А ако се у најскоријем времену договор не постигне, Влада ће "пресећи" и сама одредити минималну цену рада. А у варијанти да до седнице СЕС ни не дође, на снази би остао важећи минималац.

- То је "метод силе" и он нам је такође познат из прошлости - каже Орбовић.

У синдикатима и послодавачким организацијама које не учествују у његовом раду, упркос томе што имају репрезентативност, мисле да заправо нема разлике међу интересима чланова СЕС.

- Десет година уназад у СЕС седе исти представници истих организација и не дозвољавају никома да се укључи јер одлуку о томе доноси Одбор СЕС у којем опет седе исти ти људи - каже Ивица Цветановић, председник Конфедерације слободних синдиката Србије. - А они остале социјалне партнере очигледно гледају као конкуренцију.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:421717-Rusi-jos-mere-zelezaru>

Руси још мере железару

Ј. ИЛИЋ

Одлука о преузимању смедеревске железаре биће донета у марту, објављено је на сајту "Уралвагонзавода", мада рок истиче у четвртак. Запослени најавили протест у петак

ДА ли ће руски "Уралвагонзавод" постати нови власник "Железаре Смедерево" биће познато тек идућег месеца иако у четвртак истиче рок који је дала српска влада за пријаву потенцијалних стратешких партнера.

Како је саопштио Олег Сиенко, директор "Уралвагонзавода", компанија ће у току марта донети коначну одлуку о преузимању српске "Железаре Смедерево".

- Руководство "Уралвагонзавода" још обавља прелиминарне процене вредности српске железаре, и на основу тога ће руска компанија усвојити коначну одлуку о том послу - објављено је на руском сајту маонлине.ру.

Док се чека да евентуални руски партнер "преломи" одлуку, радници Железаре тврде да је аранжман са "Уралвагонзаводом" пропао. Асоцијација слободних независних синдиката, која је дала Влади Србије рок до 1. марта да пронађе решење за "Железару Смедерево" најавила је протест радника челичане и чланова њихових породица за петак у подне. Они од државе траже покретање производње.

- Протест је најављен за петак у 12,00 часова испред капије 1 "Железаре Смедерево" где ће се, осим радника фабрике, окупити и чланови њихових породица и грађани, каже Саша Чолић главни повереник АСНС за "Железару Смедерево".

Тендер за избор стратешког партнера истиче у четвртак, 28. фебруара, а у Министарству финансија не желе да коментаришу да ли ће тендер бити продужен.

- "Уралвагонзавод" је, по свему судећи, одустао од пројекта, што ћемо у четвртак и званично сазнати. Зато од државе тражимо да обезбеди кредитне линије и банкарске гаранције за покретање производње - каже Чолић.

Јат: Милиони евра за вишак

Т. СПАЛЕВИЋ

Национална авиокомпанија наредне недеље расписује конкурс за добровољни одлазак радника.

Очекује се да ће 400 запослених напустити "Јат". Седам лизинг кућа нуди авионе

Конкурс за добровољни одлазак вишка запослених из националне авиокомпаније биће расписан наредне недеље, сазнају "Новости". "Јат ервејзу" је стигао допис Министарства рада, које је за социјални програм у овом предузећу издвојило 300 евра по години радног стажа. Тај износ биће исплаћен у динарској противвредности по средњем курсу на дан када Министарству буде достављен списак радника, који напуштају компанију.

Још није прецизирано колико ће конкурс бити отворен, највероватније десет до 15 дана. Очекује се да ће око 400 радника добровољно напустити предузеће, што би значило да ће се за отпремнине потрошити из касе Министарства рада четири милиона евра.

Како сазнајемо, седам светских лизинг кућа доставило је "Јату" понуде за изнајмљивање авиона. На наредној седници Владине радне групе за "Јат", која би требало да буде одржана крајем ове или почетком наредне недеље, понуде ће бити оцењене, односно изабраће се најповољније.

У флоту српског превозника у априлу стижу у најам два АТР 72-500, а у мају би требало да слете и четири "ербаса" и то два А 319 и два А 320. Да би се испоштовао ред летења, уколико буде потребе, "Јат" ће наредних месеци па до 1. јуна, ангажовати и авион "Авиогенекса".

- Очекујем и да се формира експертски тим, са задатком да утврди које летелице "Јат" треба да купи, а чија је испорука планирана за 2015. годину - каже за "Новости" Милутин Поповић, помоћник министра саобраћаја.. - Преговори са "Ербасом" око активирања уговора из 1998. године требало би да крену што пре, али то не значи да се са другим произвођачима неће разговарати. Ради се и на редефинисању пословних односа "Јата" са београдским аеродромом, "Јат техником", "Супортом".

Како каже Поповић, растерећени "Јат" убудуће ће бити обавезан да на време измирује све обавезе према домаћим добављачима, али ће и они који националној авиокомпанији пружају услуге морати да се држе уговора или ће "Јату" плаћати пенале. Примера ради, за "Јат технику" то значи квалитет услуге, поштовање рокова...

- Преиспитујемо уговоре по свим сегментима, укључујући и цене услуга - наводи Поповић. - Национална авиокомпанија треба да буде стимулисана у складу са њеним учешћем на домаћем тржишту или у приходима компанија, које јој пружају услуге.

РАМПА НА ДОЗВОЛЕ

Споразум о отвореном небу још није на снази, јер га три државе из ЕУ нису ратификовале, па тако Србија, као потписница, још није дужна да га примењује, односно да "шаком и капом" издаје дозволе страним превозницима. Тако је још неизвесно хоће ли нискотарифном "Изи џету" уопште бити дата дозвола за летове на линији Београд - Милано.

- Тражили су да лете на тој линији истим данима као "Јат" и то не може - истиче Поповић. - То није у интересу не само домаћег превозника, него и путника. Ваљда је логично да путници имају свакодневну везу из Београда за Милано, а не да им средом, петком и недељом лете две компаније.

Горење и Панасоник заједно у Зајечару

АУТОР: Љ. Т.

У Зајечару би требало да буде изграђена фабрика за производњу расхладних уређаја коју ће заједнички отворити "Горење" и "Панасоник". Планира се да у тој фирми посао нађе 1.400 људи

"Горење" и "Панасоник" отвориће заједничку фирму у Зајечару за производњу расхладних уређаја, вредну око 70 милиона евра, сазнају "Новости". У току је експропријација земљишта у околини постојеће фабрике "Горења" у Зајечару.

Када се тај поступак оконча, започеће изградња фабрике, у којој ће, када буде почела да ради, посао добити 1.400 људи. Градоначелник Бошко Ничић, није желео да потврди, али ни да демантује наша сазнања.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/metalci-nisu-za-staro-gvozdje>

Металци нису за старо гвожђе

„Војводина метал кластер” настао је као један од кључних резултата истоименог пројекта који се реализује уз финансијску подршку ЕУ, пројекат су подржали Влада Републике Србије и Влада Војводине, а носилац је општина Темерин.

Има 116 чланова, привредних субјеката и институција из металске области, у којима је запослено 6.500 људи. У протеклој години чланице кластера оствариле су 300 милиона евра укупног прихода, од чега 80 милиона кроз извоз.

Председник Скупштине АП Војводине Иштван Пастор, покрајински секретар за привреду, запошљавање и равноправност полова Мирослав Васин и покрајински секретар за међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу Бранислав Бугарски пружили су јуче пуну подршку даљем успешном раду „Војводина метал кластера”, чија је седница Скупштине одржана у Скупштини АП Војводине.

Указујући на значај формирања металског, али и других кластера у Војводини, Иштван Пастор је истакао да такви подухвати уливају наду да смо, зарад заједничког добра, спремни да прекорачимо појединачне ситне интересе и спознамо да повезивањем постајемо свеукупно јачи.

– Кластер металског комплекса је у томе најдаље отишао, што је веома значајно јер је реч о традиционалној војвођанској привредној грани, која и данас има велики потенцијал, без обзира на то што памти и нека боља времена – истакао је Пастор. – Од 2001. до 2008. године у Србији је угашено 400.000 радних места, од којих је 90.000 у металском комплексу. Са смањењем броја запослених пао је

и утицај тог комплекса на привредни учинак, али без обзира на то, металски комплекс и данас учествује у извозу из Војводине с око 26,2 одсто. То најбоље говори о његовом значају.

Мирослав Васин је оценио да „Војводина метал кластер” представља један од најбољих примера те врсте удруживања, не само у АПВ већ и у читавој Републици. Он је истакао да ће због постигнутих резултата Влада Војводине наставити да пружа подршку раду тог кластера, али и кластера из других привредних области, како оних који већ постоје, тако и оних који тек треба да буду формиран.

Стратегија развоја до краја године

Бранислав Бугарски указао је на то да изузетно развијена међурегионална сарадња Војводине снажно може допринети развоју металског, али и других привредних сектора.

– До краја ове године желимо да усвојимо стратегију развоја АПВ која ће се темељити на пољопривреди, металској индустрији, машинској индустрији, ИТ-сектору, аутомобилској индустрији, енергетици...– рекао је Бугарски. – Војводина има своју шансу на међународном тржишту и све активности које се буду тичале Покрајинског секретаријата за међурегионалну сарадњу базираће се на томе да успостављамо односе, тражимо партнере у градовима и регијама. Привреда ће тако наћи своје место, пре свега на европском тржишту јер нам је оно најближе, али у сарадњи с будућим партнерима и на већим тржиштима.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/suboticka-industrija-se-vratila-u-2007>

Суботичка индустрија се вратила у 2007.

АУТОР: Е. Д.

Физички обим индустријске производње у Суботици опао је лане у односу на 2011, поготово у прерађивачкој, односно прехранбеној индустрији, речено је на седници Управног одбора Регионалне привредне коморе Суботица, која покрива привреду на северу Бачке и у Потисју.

– Пад у сектору прерађивачке индустрије износио је 1,5 проценат, а у оквиру тога прехранбена индустрија, једна од најважнијих индустријских грана тог региона, бележи пад од 2,9 процената – рекао је новинарима секретар Коморе Иван Војнић Тунић. – Осим стандардних проблема, карактеристичних за целокупну привреду и глобалну економију, разлоге за пад треба тражити у суши и њеном утицају на прехранбену индустрију, поготово у периоду када су се ти пољопривредни производи почели користити у вишој фази прераде.

Он је напоменуо да су највећи индустријски раст имале производња намештаја, електричне опреме, грађевинских материјала, шећера, коже и обуће, прецизирајући да поједине гране имају ниске стартне основе из 2011. године, а да је једини реалан раст забележен у сектору производње електро-опреме и грађевинског материјала. С друге стране, како је рекао, највећи пад се бележи у производњи фармацеутских производа, дувана, пића и текстила.

Он је подсетио на то да је у 2011. остварен раст од 6,1 посто, а да подаци за прошлу годину показују да је индустријска производња била на нивоу 2007. године. Војнић Тунић је рекао да је спољнотрговинска размена региона порасла педесетак милиона долара, и њен ниво је лане достигао 1,29 милијарду долара.

– Тај ниво можемо захвалити страним инвестицијама, поготово у Привредној зони Мали Бајмок. Највећи робни артикал који се извози из овог региона јесу ветрогенератори суботичког „Сименса“, следи шећер и производи од шећера – рекао је он.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/firmi-u-stecaju-sudbina-na-sudu>

Фирми у стечају судбина на суду

У Привредном суду у Зрењанину за 1. март је заказно рочиште на којем ће оснивач и бивши власник компаније „Транспетрол“ Бранко Самарџић поднети план реорганизације те компаније.

О прихватању тог плана одлучиће повериоци, већином гласова.

Стечај у „Транспетролу“ из Сечња проглашен је у зрењанинском суду 7. новембра 2011. године, на захтев компаније „Мркшићеви салаши“ из Српског Итебеја, једног од већих поверилаца. Стечај је уведен после једногодишње блокаде рачуна и због исказаног дуга од 485 милиона динара.

По касније саопштеним подацима, дугови „Транспетрола“ су достигли 1,8 милијарду динара, док је непокретна и покретна имовина процењена на 800 милиона динара. Током три деценије пословања, осим продајом нафте и нафтних деривата, „Транспетрол“ се бавио агробизнисом, узгојем и продајом рибе и другим пословима.

Свему је претходила велика медијска бука, која је остала упамћена по оптужбама и обрачунима некадашњих сарадника и власника, уз наслове као што је „Банатска превара века“.



http://www.danas.rs/danasrs/kultura/vukobratovic_izneo_netacne_podatke.11.html?news_id=256426

Могућа потпуна обустава рада у Позоришту на Теразијама

Вукобратовић изнео нетачне податке

АУТОР: М. К.

Београд - Позоришту на Теразијама прети потпуна обустава рада уколико се не пожуре са усвајањем оставке досадашњег директоре ове куће Михаила Вукобратовића, речено је на јучерашњој конференцији за новинаре на којој су говорили представници два репрезентативна синдиката овог театра. Наиме, председник Самосталног синдиката Бранислав Јовић и председник Самосталног синдиката културе Београда Драган Тодоровић послали су допис градском секретару за културу Катарини Живановић у коме траже убрзавање процедуре.

Подсетимо, чланови Самосталног синдиката и Синдиката музичких уметника Позоришта на Теразијама одржали су два штрајка упозорења захтевајући оставку директора Вукобратовића због његовог

досадашњег рада којим је „угрожен рада куће и социјално-економског положаја запослених, уз кршење закона и етике“. Он је на конференцији за новинаре одржаној 21. фебруара јавно понудио своју оставку након чега је послао и званични допис Градском секретаријату за културу.

Осврћући се на његово иступање у јавности, представници синдиката су казали да је том приликом Вукобратовић изнео бројне нетачне податке. Они су новинарима дали на увид спискове који показују да директор има подршку 57 запослених, док синдикат чине 73 члана (65 чланова Самосталног синдиката и осам чланова Синдиката музичких уметника), истакавши да ове бројке не чине спољни сарадници ни пензионери који хонорарно раде у позоришту. Између осталог, синдикалци су новинарима понудили на увид уговор који је Вукобратовић направио са собом за режију представе „Бриљантин“ 2009, који је уместо њега потписао члан Управног одбора.

Право запослених да имају представнике у УО

Поводом Вукобратовићеве изјаве у којој пита градску власт зашто је без консултације с њим сменила чланове УО глумицу Мину Лазаревић и диригента Милана Недељковића, а именовала глумицу Елизабету Ђоревску и хористу Љубишу Динчића, Синдикати истичу да је њихово загарантовано право као запослених да имају своје представнике у УО.

Запослени у крагујевачком Центру за стрна жита најављују нове протесте

http://www.danas.rs/danasrs/srbija/hronika/traze_pravo_na_licenje_i_isplatu_zaostalih_plata.73.html?news_id=256397

Траже право на лечење и исплату заосталих плата

АУТОР: З. РАДОВАНОВИЋ

Крагујевац - Због ускраћеног права на лечење и неисплаћених зарада, Синдикат и радници у крагујевачком Центру за стрна жита најављују за сутра (четвртак) нови протест, којим ће надлежни поново, по ко зна који пут у последњих неколико година, бити упозорени на више но независну пословно финансијску ситуацију у тој научно-истраживачкој установи и тежак материјални социјални положај запослених.

- Од 58 запослених, 51 нема оверене здравствене књижице, а тиме ни право на лечење још од 1. октобра 2012. Како сви покушаји да у преговорима са надлежнима решимо тај проблем нису дали никакве резултате, принуђени смо да поново организујемо протесте, који ће најпре бити упозоравајући, а доцније ће, ако опет не буде одговарајуће реакције надлежних, сигурно бити радикализовани - рекла је јуче за Данас председница Синдиката Љиљана Мијаиловић.

За разлику од осталих запослених, седморо научних радника у Центру, према речима Мијаиловићеве, има оверене здравствене књижице. То додатно иритира раднике којима није јасан такав дискриминаторски однос надлежних према њима. Запосленима у крагујевачком Центру за стрна жита, чији је рачун у блокади још од августа 2009, дугује се по 13 зарада из ове и претходних година.

Подсетимо да су запослени у Центру за стрна жита, најстаријој научно-истраживачкој установи тог типа у Србији и на Балкану, у октобру 2009. у знак протеста због ситуације у Центра и односа државе према њему, јавно спалили своје докторске, магистарске и друге дипломе, као и признања и награде за допринос развој нових сорти житарица. Ни то, међутим, није покренуло надлежне државне органе да обезбеде нормално функционисање.